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Αθήνα,  27 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

 Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Υποδομών και Μεταφορών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: Επαναλαμβανόμενα και εκτεταμένα πλημμυρικά φαινόμενα στην Τ.Κ. 

Μπούκας Αμφιλοχίας – Ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων αντιπλημμυρικής θωράκι-

σης 

Τα πρόσφατα ακραία καιρικά φαινόμενα που έπληξαν τη Δυτική Ελλάδα και ειδικότερα την 
Αιτωλοακαρνανία προκάλεσαν σοβαρές και επαναλαμβανόμενες πλημμύρες στην Τοπική 
Κοινότητα Μπούκας Αμφιλοχίας, επιβεβαιώνοντας τη διαχρονική ευαλωτότητα της περιο-
χής. 
 
Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα τοπικών και περιφερειακών μέσων ενημέρωσης, η 
περιοχή βρέθηκε αντιμέτωπη με διαδοχικά πλημμυρικά επεισόδια τον Ιανουάριο και τον 
Φεβρουάριο 2026, ενώ η έντονη κακοκαιρία προκάλεσε άνοδο της στάθμης της θάλασσας, 
υπερχείλιση υδάτων και εκτεταμένες πλημμύρες σε κατοικημένες ζώνες και παραλιακούς 
δρόμους.  
 
Κατοικίες, αυλές και αγροτικές εκμεταλλεύσεις παρέμειναν για ημέρες κάτω από το νερό, 
με τους κατοίκους να κάνουν λόγο για κατάσταση απόγνωσης και σοβαρούς κινδύνους 
για τη δημόσια υγεία λόγω λιμναζόντων υδάτων.  
 
Επιπλέον, αναφέρεται ότι ο οικισμός παρέμεινε πλημμυρισμένος για εβδομάδες, με δρό-
μους και υποδομές σε οριακή κατάσταση και την τοπική οικονομική δραστηριότητα να 
πλήττεται σοβαρά.  
 
Τα συνεχή επαναλαμβανόμενα και έντονα φαινόμενα ανέδειξαν εκ νέου τη διαχρονική έλ-
λειψη επαρκών αντιπλημμυρικών έργων, με το πρόβλημα να επαναλαμβάνεται εδώ και 
χρόνια, όπως καταγγέλλουν οι κάτοικοι.  
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Σε ορισμένες περιπτώσεις καταγράφηκαν ακόμη και κατολισθήσεις σε γειτονικές περιοχές 
και σοβαρές δυσκολίες στη μετακίνηση κατοίκων και οχημάτων.  
Η κατάσταση προκάλεσε έντονες αντιδράσεις και κινητοποιήσεις κατοίκων, οι οποίοι 
πραγματοποίησαν διαμαρτυρία στο Δημαρχείο Αμφιλοχίας ζητώντας άμεσες λύσεις και 
ουσιαστική αντιπλημμυρική προστασία. Παράλληλα, σύμφωνα με δημοσιεύματα, δρομο-
λογείται προμελέτη για την περιοχή, γεγονός που αποδεικνύει ότι μέχρι σήμερα δεν υφί-
σταται ολοκληρωμένο και επαρκές σχέδιο θωράκισης.  
 
Η επανάληψη των φαινομένων σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα καταδεικνύει ότι το 
υφιστάμενο σύστημα απορροής ομβρίων και αντιπλημμυρικής προστασίας είναι ανεπαρ-
κές για την αντιμετώπιση των νέων κλιματικών συνθηκών, οι οποίες χαρακτηρίζονται από 
αυξημένη ένταση και συχνότητα ακραίων φαινομένων σε όλη τη Δυτική Ελλάδα.  
 
Δεδομένου ότι: 

 

• Η περιοχή πλήττεται επανειλημμένα από πλημμύρες με σοβαρές ζημιές σε κατοικίες, 
υποδομές και καλλιέργειες, 

• Υφίσταται άμεσος κίνδυνος για τη δημόσια υγεία και ασφάλεια των κατοίκων, 

• Δεν έχει υλοποιηθεί, έως σήμερα, ολοκληρωμένο σύστημα αντιπλημμυρικής προστα-
σίας, 

• Η κλιματική κρίση αυξάνει τη συχνότητα και ένταση των ακραίων φαινομένων, 

• Η επαναλαμβανόμενη καταστροφή και η αίσθηση εγκατάλειψης που εκφράζουν οι κά-
τοικοι καθιστούν επιτακτική την άμεση παρέμβαση της Πολιτείας.  

• Απαιτείται ολοκληρωμένο σχέδιο αντιπλημμυρικής προστασίας, με σαφές χρονοδιά-
γραμμα και επαρκή χρηματοδότηση, ώστε να διασφαλιστούν η ανθρώπινη ζωή, η πε-
ριουσία των κατοίκων και η βιωσιμότητα της τοπικής οικονομίας. 
 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Έχει πραγματοποιηθεί πλήρης καταγραφή και αποτίμηση των ζημιών που προ-
κλήθηκαν από τα πλημμυρικά φαινόμενα Ιανουαρίου–Φεβρουαρίου 2026 στην 
Τ.Κ. Μπούκας Αμφιλοχίας; 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε ειδικά μέτρα στήριξης των πληγέ-
ντων κατοίκων, επαγγελματιών και αγροτών της περιοχής; 

3. Υφίσταται εγκεκριμένη ή υπό εκπόνηση ολοκληρωμένη μελέτη αντιπλημμυρικής 
προστασίας για την περιοχή και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των 
απαιτούμενων έργων; 

4. Ποια άμεσα έργα καθαρισμού ρεμάτων, διευθέτησης αποστραγγιστικών τάφρων 
και προστασίας του παραλιακού μετώπου προβλέπονται και πότε θα ξεκινή-
σουν; 

5. Έχουν εξασφαλιστεί χρηματοδοτήσεις από εθνικούς πόρους, το Ταμείο Ανάκαμ-
ψης ή ευρωπαϊκά προγράμματα για την αντιπλημμυρική θωράκιση της Μπού-
κας; 

6. Υπάρχει επικαιροποιημένο σχέδιο πολιτικής προστασίας για την περιοχή και 
έχουν ληφθεί μέτρα πρόληψης ενόψει νέων ακραίων καιρικών φαινομένων; 
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Οι Ερωτώντες Βουλευτές 
 
 

 
Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




